

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden: ap,
 hétfő és
 unneputani nap kivételével.
 Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budánagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Telefon: 141. szám.

Egyes szám ára 4 fillér.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A városok érdekei.

Államkölcsönt Kecskemétnek!

A képviselőház pénzügyi bizottsága letárgyalta a belügyminisztérium költségvetését és azt el is fogadta. Érdekes vitákon keresztül jutott a bizottság az elfogadásig és e viták között vannak olyanok, amelyek bennünket kecskemétiakat is érdekelnek. De átsuhanván a viták tartalma fölött, a költségvetés tetelei között hiába keresné az ember azt, amit legjobban szeretne látni, a városok jövőjéről való gondoskodást.

Pedig széles ez országban a városok hatóságai tartják ezt a kérdést annyira fontosnak, hogy függővé tegyék tőle városaik további fejlesztését és várakozással nézzenek egy korábbi miniszterelnöki ígéret beváltása felé.

Magyarországon nincs város, amely ne érezné, hogy a fejlődések százezrei annyira megterheltek a közigazgatási költségvetéseket, hogy a további fejlődésnek már utja vágatott, még pedig avval, hogy a különböző alapok tökéletesen kimerülvén, nincsen új alap, amit kölcsönképpen lehetne venni újabb intézmények létesítéséhez.

Jövedelmi alapokat keresni, újakat teremteni pedig a berendezkedések

eddig tapasztalt helyes voltánál fogva mást nem jelentene, mint egyik tételt fölcserélni a másikkal, vagyis éppen olyan arányban növeszteni a kiadások tételét, mint amilyen arányban megcsappantani a meglévő jövedelmezőségeket. A fejlődés természetes következményeiben a városi gazdálkodások rendszerint a pénztelenségre eredményeznek.

A város intézményeinek csekély töredékei képezhetnek jövedelmi forrásokat, a nagyobb befektetések már a közt szolgálgják, ezeknek tehát nem lehet más hasznuk, mint az erkölcsi gyümölcsöztetés. A városok, amelyek működésük során legalább létesítenek annyi állami intézményt, mint községit, a befektetéseknek legalább felet szolgáltatják ezen intézményekhez. — Kecskeméten bő alkalmunk van ezeket tapasztalni s innen tudjuk, hogy ezen intézményeknek más oldalu jövedelmezőségei a befektetett tőkék amortizációjára is alig elegendők.

Egyszóval a városi vagyonok folyton kopnak, a kölcsönvett alapok egyre-másra kimerülnek s beáll, mint ahogy nagyon sok városnál már bekövetkezett, a holt pont, amikor megáll fejlődésében egy-egy virágzó város.

Ezen segitendő csak egy mód volna, az államnak kell kinyújtani a

kezét, hogy a városok továbbfejlődhessenek. A vidéki törvényhatóságok már felírtak a belügyminiszterhez, hogy adjon az állam a városoknak kamatmentes, vagy csekélyke kamatu kölcsönt, mint ahogy erre már a tavasszal tartott expozéjában ígéretet tett a miniszterelnök. Remény volt arra, hogy a belügyminiszter mostani költségvetésében jelentést tesz erről, vagy ha nem is, a viták során felbred a városok állami kölcsönéről egy-egy gondolat. A pénzügyi bizottság azonban csak az eléje tált tétélekről vitatkozott, bár a székesfőváros kölcsönügye előtte feküdt a jelen alkalommal is figyelemzetetül.

Egyszóval csöndes, hallgatag részvétlenség volt a pénzügyi bizottságban a vidéki városok jövője dolgában. Meg kell még hozni sok közgyűlési határozatot, sok felíratot el kell még küldeni, amíg például Kecskemét olyan államkölcsönt kap, amelyekkel például keresztülviheti a városrendezés nagy programját. Pedig már itt volna az ideje, hogy talpukra álljanak a törvényhatóságok, amelyek — hisz nem újat mondunk, — megbecsülhetetlen munkát végeznek, olyanokat, amelyek szorosan vett állami érdekek. A tisztviselők javadalmazása, a népnevelés stb. mind állami feladat volna, pedig

TÁRCA.

Kadett-szerelem.

Irta: Szeremley Ákos.

Tél volt és a kadett mélységesen magába merülve tekintett ki az ablakon, melynek rozoga keretei közt hidegen csapott be — szinte vágott — a szél.

Itt ugyan kár volt fűteni!

És ez így tart már hónapok óta! — Hiába, abból a csekély zsoldból és keservesen összetakarított néhány garasból, a mit hazulról néha-néha küldenek, nem tellett jobb lakásra. De így határozottan jól jött ki, mert nem csak hogy olesón lakott, hanem még fűtenie sem kellett — úgy is hiába való lett volna.

Am mit nem tesz a fiatal vér! Igazán kutyába sem vette a hideget s néha azzal mulatott, hogy szélesen kitérta az ablakát: — Szél uram, tessék, tágas itt belül! . . .

Most már ebbe a multságba is beleunt s amint kitekintett a sötétedő utcára, ahol sorra gyujtogatták a lámpásokat, valami ironikus kis mosoly játszadozott az ajkán.

Az utca meglehetősen néma volt és kihalt, nem volt a szemléletnek semmi más nyugópontja, mint az a gázlámpa, mely épen az ablaka előtt égett.

De ez határozottan szép volt, mert abban a kis körben, amelyet bevilágított, fantasztikus, tündéri táncot jártak a hó

pihek, melyeknek csillogó ezüstje a fénykörben aranyszínt öltött; másutt kettő-három egymásra tapadva szállott alá; némelyik nekiütődött a lámpa üvegfalának és elolvadt, odaveszett, akár a csillagsugaras nyári éjek bohó lepkéi, az efermeriák.

Ezen elgondolkozott a kadett és úgy találta, hogy a hópihek és éjjeli lepkék sorsának eme hasonlatossága olyan szép dolog, hogy erről talán még verset is lehetne írni! És miért ne? Lássuk csak . . . A lámpa egy nagyon szép nő és a pillék és még a hópihek . . . Hogyne, hisz' ez pompás!

És a kadett megakartta gyujtani a lámpát, hogy majd életében most először verset ír.

De nini! A szemközti nagy köpaltában, amelyen olyan hatalmas ablakok vannak, kigyult egy nagy csillár és ő ezt tisztán látta, mert hideg szobának ablakán nincsenek jégvirágok és a bennülőknek semmi sem kerüli el a figyelmét, ami kün történik.

A kadett az ablakhoz lépett. Odaát egymásután boesátották le a rolókon a függönyöket és ezek áttetsző, sima szöveten feltűnt egy kis lányos, de az árnyképben is csodálatosan plasztikus nőalak rajza. És mintha ingerkednék vele! Mert a kicsi nő székre állott és úgy igazított valamit a függönyön, jobbra fordult, balra fordult, ide oda hajlott és utoljára mintha ölelésre tárná a karjait. Azután hirtelen eltűnt.

De a kadett még sokáig állott ott és leste, várta, hátha ismét meglátná a függönyökön az árnyalak képét!?

A versből pedig — örök kárára az irodalomnak — nem lett semmi. Mert nem elég, hogy a tinta belefagyott volt az üvegbe s ez a hatalmas belső nyomástól szétrepedt, hanem ez a látomás — az az árnyalak — úgy megzavarta a hadisten ifju lantosát, hogy nem lett volna képes egy egészséges gondolatot sem papírra vetni.

Megvárta azonban, amíg kialszik odaát a nagy csillár, azután lefeküdt ő is és dideregve húzta magára a paplant.

* * *

Másnap a kadett szolgálatban volt, nem a lakásán, hanem a laktanyában töltötte az időt és virrasztva várta be a helyőrség ügyeleti tisztet, aki bizony csak hajnal felé vetődött ide és nyilván vesztett a kártyán, mert nagyon barátságatlan hangulatban járta be a körleteket. De rövidre fogta a szemlét, mert hideg volt. Beesukatott egy napos káplárt, összeszidta az őrmestert és tovább ment.

Ekkor a kadett bezárkózott a tisztügyeletes szobába, lehuzta a lámpát, a burára még egy újságlapot is tett, hogy annál homályosabb legyen a szoba és ledőlt. Még hallotta, hogy az őrmester az altiszteknek valami utasítást ad, de már nem hallotta tisztán, hogy miről van szó. Elaludt, de olyan fél-éber álmom volt ez. Látta a lámpát, de úgy tetszett neki, hogy

alattuk a városok hordják a nehéz pénzügyi terhet.

Ezekért a szolgálatokért valóban nem sok volna a kamatmentes államkölcsönért való kíváncsóság.

Milyen vízvezetékünk lesz?

Száz liter víz 1 fillér.

Köztudomású dolog, hogy Kecskemét városa az építendő vízvezeték előmunkálatait elvégeztette. A kir. országos vízépítési igazgatóság a Széktó lapon a város költségén a saját gépeivel a próba furásokat már befejezte. A próbafurások a legszebb és legjobb eredménnyel végeztek, amennyiben a vízvezeték kiépítésének lehetősége műszaki nehézségekbe egyáltalán nem ütközik.

A kir. orsz. vízépítési igazgatóság az előmunkálatok sikeres befejeztével a napokban küldötte meg a városi tanácsnak a próbafurások eredményéről s az építendő vízvezeték vázlatos tervezetéről és költségvetéséről szóló műszaki véleményét.

A szakszerű véleménynyilvánításból vázlatosképet nyerünk a vízvezeték kiépítésének módozatairól, a berendezés módjáról és a vízvezeték felépítésének, üzembe tartásának költségeiről is.

A szakvélemény kiemeli, hogy a próbafurások eredményeként a vízbeszerzés leghelyesebben a Széktó lapon furandó kutakból történhet. A próbafurások ugyanis azt mutatják, hogy a Széktó lapon nyert víz a kémiai elemzés szerint is *teljesen jó, egészséges és kristálytisza*. Vízünk tehát lesz jó és egészséges.

A vízszükségletre vonatkozólag felvesz a szakvélemény egy olyan vízvezetékét, amelyik egy *50,000 lakossal bíró város* vízszükségletének kielégítésére elegendő, ha *személyenként a napi vízszükséglet 100 liter*.

Ekkora vízszükségletet teljesen kielégítene olyan 250 méter mélyre furott 10 kut, mint a melyet a próbafurások alkalmával furtak.

A tiz kut furatása, a vízvezetéki hálózat elkészítése az egész város területén, a terv és költségvetés, az épületek, a

ez az úcai gázláng a lakása előtt és a hópihék aranyos fényben táncolnak körülötte. Később azt képzelte, hogy ez a nagy fényes csillár (persze mert, az újság lap leest a buráról) és a kadettnek csodálatosan édes álmái voltak.

Szemtől szembe ült vele és beszélgettek, a leánynak nagyon édes, csodálatosan lágy és dallamos hangja volt, noha valóban az őr káromkodott odakünn, hogy még ebben a kutya hidegben is strázsálni kell az embernek, pedig ki a csodának volna kedve egy kaszányát ellopni!

Azután ideges ajtócsapkodás hallatszott, a zajra fektében a kadett is felkapta a fejét s hogy még nem eszmélt, úgy képzelte, hogy leszakadt a nagy csillár.

Mire a kadett talpra ugrott, már felhangzott az őrségben a készültséget összehívó kürtjel, a tűzoltó kocsik vágatva dübörögtek el a kaszánya előtt és az őrség emberei találgatták, hogy vajjon hol, mitől támadt a tűz.

A kadett e pillanatban meg mert volna esküdni, hogy az a nagy kőpalota ég a leszakadt csillártól és valami heróikus készséget érzett, hogy kimentse őt, akivel álmában csak az imént társalgott, a lángok közül.

De erre bizony nem került sor. Egy szénakazal égett a külvárosban s mire a készültség összeszedelőzködött, már csak halavány, rőtbeboruló pir festette az eget. A tüzet hamarosan lokalizálta az összefutott nép és a tűzoltóság.

(Vége köv.)

gépek beszerzése, szóval az *üzemre alkalmas teljes vízvezeték kiépítése bele kerülne egy millió négyszázezer koronába*.

Az üzembetartás idején pedig a részletes költségvetések bizonyossága szerint egy köbméter, vagyis *10 hektoliter víz előállítás költsége hat és fél fillér lenne*, föltéve, hogy a napi fogyasztás csakugyan 50,000 hektoliter lesz. Ha azonban csak 30,000 hektoliter víz fogyna el naponta, akkor *egy köbméter, vagyis 10 hektoliter víz 10 fillérbe kerülne*.

Az utóbbi esetben tehát, ha a víz-fogyasztás tudniillik kisebb lesz is, mint amennyire a vízvezeték tervezve van, *egy hektoliter víz csak egy fillérbe fog kerülni*.

Ki tud ma Kecskeméten egy hektoliter jó vizet a házához szállítani egy fillérért? Jó vizet senki se tud, mert nincs. Egy hektoliter rossz víz pedig most legalább is huszszor, vagy talán ötvenszer annyiba kerül a legjobb esetben is.

Egyáltalában nem látjuk szükségét most annak, hogy a vízvezeték kiépítésének kiszámíthatatlan nagy hasznát és szükségességét bizonyítsuk. Megtettük ezt már százszor is s különben sincs Kecskeméten ember, aki ezt ne tudná, ne érezné s ne óhajtaná minél előbb annak a kiépítését. Most csak a vízvezeték létesítési módozataira vonatkozólag vázoljuk álláspontunkat röviden, míg a kérdést alkalomadtán majd alaposabban is tárgyalhatjuk.

A műszaki vélemény úgy tervezi a vízvezetékét, hogy az körülbelül 15 kilométer csövezetékkel az *egész várost* behálózna s a napi vízfogyasztás legalább is 30,000 hektoliter lenne, vagyis a városban 30,000 lakost tételezve fel, minden egyes személyre naponként egy hektoliter víz jutna.

Mi azt hisszük, hogy ennyi víz Kecskeméten a város locsolásával s a közszükségletre felhasznált vízzel együtt se fogyna el. De nem tartjuk *egyelőre* szükségesnek azt sem, hogy az egész várost behálózzuk a vízvezetékkel; a fontosabb pontokon csak *kellő számú közkutakat kellene létesíteni*.

A mi igényeinknek és szükségleteinknek teljesen megfelelne *egyelőre csak öt* vizet szolgáltató kut furatása. Idővel aztán kilehetne terjeszteni a vízvezeték hálózatát a fentebbi módozatok mellett az egész városra is.

Ilyen módon pedig a vízvezeték kiépítésére a műszaki vélemény szerint *felvett egy millió négyszázezer koronát lelehetne szorítani körülbelül a felére*.

A terveket már most el lehetne készíttetni egy millió négyszázezer koronával, a kiépítést azonban csak a félösszegnek megfelelően kell megkezdeni. — A vízvezeték teljes egészében a változott körülmények és szükségletre képest csak később kell felépíteni.

A vízvezeték, a kórház, valamint a városrendezés nagy és terhes költségeinek fedezésére kamatmentes, vagy legalább csekély kamatu államkölcsön kieszközlésére indítson a város akciót, amint ezt mai vezéreikkünkben is sürgetjük.

Bármiként fog is azonban a közgyűlés és tekintetben határozni, most csak az a fontos, hogy a vízvezeték építése el ne odáztassék, hanem az építést megfontoltan bár, de minél hamarabb megkezdjük.

Ezt kívánja minden kecskeméti polgárnak az érdeke egyaránt.

Mozaik.

Ismertető jegy.

A cselédügyi osztályban most folyó nagyszámú cselédkönyvek kiadásánál az egyik béres cseléd személyleírása következett.

A „különös ismertető jele“ rovatnál azt kérdi a tisztviselő:

— Van e valami ismertető jele? Szúrás, vágás, kutyaharapás, lórugás, égés, sebhely, anyajegy.

A magyar gondolkozik egy ideig, aztán csak kivágja:

— *Anyajegyöm nincs, de ökörjegy az van, mer hogy a vót gazdámna öcör a zökör mögrugott.*

Kérvényi indok.

A városi tanácshoz jó multkoriban egy kérvény érkezett egy iparossegédtől, aki napidíjasságért folyamodott.

A kérvényben igen rövid, de annál velősebb indokot hozott fel. Szórolszóra így:

„*Miután a mesterségemből nem tudok megélni, kénytelen vagyok hivalt vállalni.*“

A tiszt ur huszonöt krajcáros.

Egy katonatiszt tért be tegnap az egyik kecskeméti kávéházba és miután helyet foglalt az egyik asztalnál, panaszkodva emlegette a főpincérnek, hogy valahol egy koronás helyett egy régi huszonöt krajcáros adtak neki vissza.

— Baj, baj, vakarta az állát a főpincér.

— Tudja mit, főpincér ur, magának adom a rossz pénzt, adja ki, ha tudja.

— Igen köszönöm — szolt a főpincér és zsebre vágta a huszonöt krajcáros.

A tiszt ur megitta a kávé, aztán jó ideig olvasott. Majd oda intette a főpincért és egy tiz koronás papírpénzt tett elébe.

— Egy feketém volt.

— Harmine fillér.

A főpincér visszaadta a kijáró összeget és méltóságtelesen elletett. A vendég az asztról olvasatlanul besöpörte a pénzt, zsebre vágta és eltávozott.

... A főpincér mosolyogva tekintett utána. A huszonöt krajcáros sikerült egy korona helyett visszaadni a tiszt urnak.

FARSANGI NAPTÁR.

Január 12. Iparosifjak Önképző Egyletének farsangi bálja az Otthon-ban

Január 18-án. Casino-estély. — Kovácsok és Bogárnok estélye az Otthonban.

Január 19. A Katholikus Egylet bálja a Beretvás-szállóadában.

Február 1-én. A Gazdasági Egyesület bálja az Otthonban.

Február 2-án. A Korcsolyázó Egyesület teaestélye.

Február 8-án. A Jótékony Nőegylet táncestélye az Otthonban

SZINHÁZ.

Műsor

— 1907. január hó 11-től január hó 19-ig. —

Vasárnap délután: **Csizmadia, mint kísértet.** (Félarak.) — Este: **Rab Mátyás.** (Páratlan bérlet.)

Hétfőn: **Varázskeringő.** (Félarak.)

Kedden: **Rab Mátyás.** (Páros bérlet.)

Szerdán: **Othello.** (Páratlan bérlet.) Klenovits György vendégszereplése.

Csütörtökön: **Táncos regiment.** (Páros bérlet.)

Pénteken: **Boszorkányvár.** (Félarak.)

Szombaton: **Koldusdiák.** (Páratlan bérlet.)

Vasárnap délután: **Ördög.** (Félarak.) — Este: **Éjjel az erdőn.** (Páros bérlet.)

Előkészületre kitűzettek: „Angot, a kofák leánya.“ — „Rabenstein Bersabé.“

* * **Varázskeringő.** Pénteken este a „Varázskeringő“ került színre félhelyárakkal. A darabot zsufolt ház nézte végig és tapsban, ujrázásokban egész este nem volt hiány. A szereplők közül különösen Gerlaki, Paxi, Czakóné, Heltai, Magas és Czakó váltak ki.

**** Vendégszereplés.** Mint a ma érkezett szabadkai lapok írják, Paxy Margit színtársulatunk énekesnője nagy sikerrel vendégszerepelt az ottani színpadon. A már nálunk is jól ismert D. Alessandro olasz operatársaság tart most a szabadkai színházban előadásokat s az olaszok tegnap a Troubadourt adták. Azucena szerepét énekelte Paxy és a közönség nagyon rokonszenvenesen fogadta, szép énekéért is méltelt ovációkban részesítette.

**** Színházi hír.** A „Rab Mátyás” mai előadása méltó párja lesz a kiállítás és jelmezek dolgában a „Varázskeringő”-nek. A címszerep Gerlaci Herminnek egyik legjobb szerepe, míg Códik, a hitközségi szolga alakjából Heltai Jenő igazi cabinet alakot csinál. Eysik Czakó Gyula személyében talál méltó személyesítőre, míg Radó Annának Gita szerepében nyílik alkalma gyönyörű hangját és ének tudását érvényesíteni.

NAPI HIREK.

SZÁLL A KOR.

Száll a kor, szállnak az évek,
Mint a vándor madár.
E közben pereeg az élet,
S mint óramű lejár!
Oh! Hol vannak szeretteim?
Mivé lettek? Hová?
Kik ifjak voltak, aggokká
S az aggok rég porrá!

Napfényben fürdő por, homok,
Amelyet a szél hord;
Sok millió fénylő parány
Egykor mind ember volt!
S fájdalomra nézsen ír,
Csak a vigasz talán,
Hogy egy, másik jobb élet lesz,
Múló létünk után!

Dr. Langne Lehotzky Ida.



Kecskemét, január 11.

— **Egyháztanács ülés.** A rom. kath. egyház tanácsa vasárnap délelőtt Bagi László gondnok elnöksége alatt ülést tart, melynek tárgya az 1908. évi költségvetés továbbá folyó ügyek.

— **Kecskeméti gyümölcs kiténtetése.** A mannheimi nemzetközi gyümölcskiállításon bemutatott kecskeméti gyümölcs — mint már annak idején említettük — állami ezüstérmét és oklevelet nyert. Az országos gyümölcsészeti biztos most küldötte meg az érmét és oklevelet a Gazdasági Egyesületnek.

— **A Gazdasági Egyesület** e hó 26-án délelőtt 10 órakor saját helyiségében évzáró közgyűlést tart, melyre a meghívókat már szétküldötték.

— **A Katona-Kör népies előadásainak** sorozatában a mai napon Biró Ádám kerületi népisk. igazgató tart előadást a tifuszról és tüdővészről. Kezdeté délután 4 órakor a sétatéri Vigadóban.

— **Az Orsz. Állatvédő Egyesület** kecskeméti fiókja, amint azt már említettük e hó 19-én délután fél 4 órakor tartja rendezévi közgyűlést a városháza közgyűlési termében, amelyre a meghívókat most bocsátotta ki az elnökség. A közgyűlésen Pál Géza tanár által tartandó rendkívül érdekes és tanulságos felolvasás meghallgatása céljából is minél számosabb megjelenésre hívjuk fel a közönség figyelmét.

— **Az elemi iskolák lezárása** Eddig úgy volt a megállapodás, hogy a gyermekek között kitört vörheny és kanyaró járvány miatt az összes elemi iskolákban január 16-ig a tanítás szünetel. Minthogy azonban a járvány még mindig tart, sőt úgy látszik nem is eszikken, a mai napon az iskolák lezárását meghosszabbították február 1-ig. Az erről szóló értesítést Kereskedő József iskolai igazgató ma küldötte szét a kerületi igazgatóknak.

— **A Katona-Kör II-ik felolvasó ülése** díszes és jelentékeny számu közönség jelenlétében folyt le tegnapi délután délután Felolvasó Szakács Odón és Szalay István főgimn. tanárok. Szakács a Dunamedence kialakulását ismertette érdekesen, de kissé hosszasan. Szalay vetített képekkel kísérve vezetett át a Vas-kapu vadregényes szép vidékén. Rövidre fogott, lendületes kísérő szavai jó hatást tettek. Tudományos kérdések tárgyalásánál a felolvasónak mindenestre csak erénye a rövidség.

— **A Nőegylet jelmeztétele.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet — mint már több ízben jeleztük — február 8-án jelmeztétele rendez az Otthon dísztermében. A jelmeztétele iránt már most is nagy érdeklődés mutatkozik és az egyesület vezetősége azon fáradozik, hogy a farsang egyik feledhetetlen mulatságává tegye a jelmeztétele. E törekvésében — tekintettel a Nőegyletnek a mulatságok terén eddig elért sikereire — bizonyára most is siker fogja kísérni.

— **Biró Lajos keleti utja** Biró Lajos nemzeti muzeumi őr, a kecskeméti ref. főgymnasium egykori jeles tanára, a ki november havában nagyérdemű felolvasást tartott a Rongyos Egyesületben, rövid idő múlva újra utnak indul és pedig kelet felé. A tudós utjának iránya nincs még pontosan megállapítva; valószínűleg a tropusi indiát és az egyenlítő szigeteket fogja felkeresni. Biró Lajos jelenleg azon a munkán dolgozik, amelyben új guineai utjáról akar a magyar közönségnek számot adni és a mely munkájából már Kecskeméten is mutatott be részleteket. Mihelyt e munkával elkészül, azonnal utnak indul.

— **Emlékeztető.** A fáradhatatlan rendezőség mindent elkövetett, hogy a Kath. Egylet ezidei táncestétele, mely 1908. évi január hó 12-én — s nem mint több alkalommal jelezték 11-én — a Beretvászálló éttermében lesz, a farsang legkedvesebb és legsikerültebb mulatságai közé soroztassék. Az estélyt hangverseny előzi meg, melynek minden száma annyi élvezetet ígér, hogy ez egymagában is biztosítja a sikert. 1. Szavaló ifj. Tóth István joghallgató. 2. Szabad előadás Tartja Révész István pápai kamarás, plébános ur. 3. Melodráma. Szép Gacsó Ilona. Pósa Lajostól. Előadják: Bagi Ilonka (szavalat) és Falta Gizella (zongora) urleányok. 4. Dr. Kaesóh Pongrác: a) Faj, Faj... b) Rákóczi megtérés. Énekli Nyul Pál, zongorán kíséri Falta Gizella urleány.

— **Kuruc-estély.** A Kecskeméti Dárdó serényen készülődik egy legközelebb tartandó Kuruc-estélyre, melynek másora válogatott új darabokból lesz összeállítva. Az estély napja még nincs véglegesen elhatározva.

— **Intelem.** A külső gazdasági események újból szegődése tudvalevőleg ujesztendőkor történik. Ebből az alkalomból felhívjuk ismételtén az ilyen minőségben eselédet tartó gazdákat, hogy miután az új eseléd-törvény szerint minden ilyen eseléd egy a régítől teljesen elütő eseléd-könyvet köteles kiváltani, senki ne fogadjon fel régi eseléd-könyvvel eselédet, mert különben bármily a gazda és eseléd között előfordulható panasz esetén nemcsak hogy jogorvoslatban nem részesül, de ezenkívül kihágásért a gazdát és a eselédet is megbüntetik. Ez az intelem nem szól azokra is, akik a múlt évről vissza maradt eselédvel új szerződést kötöttek. Ezeknek a régi könyvei érvényesek 1908. év december 31-ig. Az 1909. évre azonban ezeknek is az új eseléd-törvény alapján kibocsátott eseléd-könyveket kell kiváltaniok a régi helyükön való visszamaradás esetén is.

— **Kolossa Vikornál, a Beretvászállóban, hétfőn este dísznótóros vacsora lesz. Jó italokról gondoskodik a vendéglős.**

— **Nagyidők tanuja.** Nagy József 48-as honvéd ma reggel 82 éves korában meghalt. A jó öreg, mint közvitéz, végig küzdötte a dicsőséges szabadságharcot. — 1889-től kapott állami segélyt és abból élt nyomorultan, szegényen.

— **Kanyaró.** Még ki sem léptünk teljesen a tifuszról és már itt van hetek óta a gyermekek veszedelme a kanyaró és a vörheny. Alig van család vagy ház, ahol ne feküdne gyermek ebben a kínzó betegségben. A beteg gyermekek száma az ezret is meghaladja. A betegség lefolyása azonban igen enyhe és a halálozások száma csekély.

— **Esküdtészi tárgyalások.** Lapunk tegnapi számában említettük, hogy a februári ciklus esküdtészi tárgyalásai február hó 3-án veszik kezdetüket. Az ülészek február hó 15-ig tart és 12 nagyobb fontosságú bűnügy kerül az esküdtészi döntése alá.

— **Cabaret-estély.** A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete f. hó 12-én, vasárnap este az együletnek a Leszámitoló Bank palotájában levő, saját helyiségében nagy kabaret hangversenyyel egybekötött társas estélyt rendez. A kabareban több műkedvelő leányka vesz részt, kik mind tehetségük legjavát fogják nyújtani. A 60 fillér belépődíj mellett rendezendő társas estély iránt, mely este 8 órakor kezdődik, mindenfelé általános az érdeklődés s így a siker már előre is biztosnak ígérkezik.

— **A Jogakadémiáról.** Az 1907—908. tanév második felére a beíratások és az előadó tanároknál foganatosítandó beíratások 1908. január 7—22-ig; a tanfélév kezdetére tartozó alapvizsgálatok január 10—22-ig; az utólagos colloquiumok pedig január 10—15-ig tartatnak. Az akadémiái előadások január 13-án veszik kezdetüket; ezentúl a joghallgatók felvétele csak a késedelem köllő indokolása alapján történhetik, és pedig február 18-ig a jogakadémia tanács adhat, különös méltányossági okokból, az utólagos felvételre engedélyt.

— **Olcsóbb lesz a pénz.** Az Ósztrák-Magyar Bank főtanácsa tegnap tartott ülésén a bank kamatlatat 6 százalékról 5 százalékra szállította le. A kamatlatle szállítás nagy fontossággal és jelentőséggel bír az egész ország közgazdasági életére, mert a bank kamatlat le szállítását nyomon fogják követni az összes fővárosi valamint a vidéki pénzintézetek is és remény lehet arra, hogy pangó közgazdasági életünk újra virágzásnak indul, a vállalkozási kedv újra föléled. Valami nagyon vérmes reményeket azonban nem táplálhatunk, mert a bank kamatlat még mindig nem szállt olyan mérvben, mint annak előtte és a normális, rendes viszonyok bekövetkezéséig még mindig jó távol vagyunk.

— **A Kovácsok és Bognárok estélye.** A Kecskeméti Önálló Kovács és Bognár-Iparosok 1908. január 18-án, szombaton az Iparos Otthon nagy dísztermében a helybeli Rákóczi-szoboralap javára vacsorával és táncal egybekötött zártkörű Társas Ismerkedési Estélyt rendeznek reggelig díjtalan borital felszolgálással. Belépti-díj személyenként hölgyek részére 3 korona, urak részére 4 korona. Kezdeté este pont 7 és fél órakor. Jegyek csak előre válthatók legkésőbb 1908. január 16-ig az összes rendezőségél és Földváry Ferenc Otthon, vendéglős urnál. Cseh Lajos elnök, Ö. Kovács János jegyző, Nagy Lajos pénztárnok, Györfi Károly, Sági József, Kocsis József, Csikai Imre ellenőrök. Rendezők: Beneze Elek, Deák Lajos, Gömöri Sándor, Kalmár Gergely, Kiss József, Sente Varga István, Sv. Kovács János, Szőke Sándor, Szalontai Imre.

— **A tolonc.** Kálmán Imre kecskeméti illetőségű egyént ma Csongrádról kényszer útlevéllel Kecskemétre toloncolták.

— **Verekedés a vasútnál.** Nagy zenebona, lármá s verekedés volt ma délelőtt a kecskeméti vasuti állomásnál. A csatában résztvettek a bérkocsisok, rendőrök és egy vasuti hivatalnok is. Reiszig Gyula kecskeméti illetőségű ceglédi vasuti távirótiszt ma délelőtt el akart utazni állomáshelyére Ceglédre, az állomási épület előtt azonban valamin összekülönbözött az egyik bérkocsissal. A vitába a jelenlevő többi bérkocsisok is beleelegyedtek s mivel a lármázó hadonászó emberrel nem bírtak, rendőrt hívtak. Reiszig Gyula ekkor az előkerült rendőrnek esett és annak az arcába vágott. A nagy háborúság zajára végre egy másik rendőr is a helyszínére érkezett és az illuminált állapotban levő tisztviselőt az állomásfőnöki szobába vitték, ahol igazolta magát. — Hatóság elleni erőszak miatt megindították ellene az eljárást.

— **Érdekes számok.** A bűnügyi osztályon most dolgoznak a múlt évi bűnesetek statisztikájának összeállításán. Az eddig elkészített adatokból érdekes számok tűnnek elő. Ezek szerint múlt évben eltulajdonított tárgyak értéke 73 ezer 814 korona volt. Ebből megkerült 19 ezer 655 korona érték. Az eltulajdonított értékek jogtalan elsajátítás, lopás, orgazdaság, csalás stb. bűnesetekből származnak. A lopás vétség 9156 kor., a lopás büntette 46 ezer 215 korona érték. Ebből láthatni, hogy az eltulajdonított értékek, a lopás bűnesetei. 578 lopási eset volt a múlt évben és pedig 20 koronán alul 257 eset, 40 koronán alul 121 eset, a többi esetek 40 koronán felüliek voltak vagy kétszáz esetben.

— **Hadkötelesek sorshuzása.** Tegnap folyt le az 1908. évi I. korosztálybeli hadkötelesek sorshuzása a régi törvényszéki épületben. A sorshuzáson az 559 hadköteles közül igen szép számban vettek részt, amennyiben több mint háromszáz huzott számot. A pótsorshuzás ideje még bizonytalan. Ezen azonban csak azok vehetnek részt, akik illetőségének megállapítása még mindig folyamatban van.

— **Teherbevallások.** A számvétséghez igen gyéren érkeznek be a teherbevallási iverk, holott az idő halad, mert csak január 31-ig fogadják el. Az adózók jól felfogott érdeke kívánja, hogy az ingatlanra bekebelezett és jelzálogilag biztosított terheket az általános jövedelmi pótdadó törlése céljából leadják.

— **Uj gyorssajtó.** A városi könyomdában évről-évre rohamosan szaporodó munkálatok miatt a régi rozoga gép már felmondta a szolgálatot. Mint egy régebbi közgyűlés határozott, egy új gépnak beszerzése vált szükségessé. A gépet már megrendelték egy budapesti cégnél 8300 koronáért.

— **Munkás bizottság.** A mezőgazdasági munkások és napszámosok községi segélyalapjának intézőbizottságába a munkások részéről 1908. évi január hó 1-től 1910. december 31-ig a következő munkások küldettek ki: Mészáros Imre, Gábor Pál, Borbók János, Fábrián János, Kelecsényi Sándor, Énekes Mihály, Forgács László, Tóth Pál, Orosz János, Mamiroff Bódog.

— **Egy kocsi szüzdohány.** Ma délután a csendőrség egy teljesen megrakott kocsi szüzdohányt kobzott el Ágasegyháza az ottani munkásoktól. A több mint másfél métermáza dohányt egyelőre a városházán raktározták be.

— **Csecsemő halál.** Kemény Pál bal-lószögi lakos házában a gólya megjelent és még eddig ki nem derített okból az ujszülött elvérzett.

— **Orvvadász.** Timár Péter Pál 22 éves kocsis legényt rajtakapták, hogy a városföldi vadász területen egy foglyot lelőtt. A jelentés alapján Timárt megbüntették 40 koronára, azonkívül a vadász-fegyverét elkobozták.

— **Pincérek közvetítése.** A kecskeméti állandó tartózkodású pincérek a napokban egyhangúlag megválasztották ügyvezetőjükké **Wesszely Jánost**, a „Bableves” söresarnok pincérét, aki ezennel tudomására adja a helybeli szállodás és vendéglősöknek, hogy a kisegítő pincérek közvetítése ügyében szíveskedjenek hozzá fordulni. — Bármiféle magánmulatságra, lakodalomra, vagy magánösszejövetelekre is az ügyvezető közvetít felszolgáló pincéreket.

— **Rendőri hír.** Csernus József I. t. 146. sz. alatti lakos ma délelőtt kocsijával olyan futtatást vitt véghez, hogy a járókelők alig tudtak a száguldó lovak elől menekülni. A téren posztoló render Csernust feljelentette a rendőrség kihágási osztályán.

* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi jan. hó 11-ik napján.** Tisztabuza 23.00—24.00. Kétszer 21.80—22.00. Rozs 20.80—21.00. Árpa 15.60—16.00. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 14.00—14.40. Köles 12.00—13.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.60. 4.00. Szalonna kilója 1.36—1.50. Hizott sertés kilója 1.10—1.16.

Báli- és „Henneberg”-selyem
Musseline- 75 kr.-tól feljebb,
Voile- bérmentve és vámentesen
Marquisette- Minta postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők: 3 an Seidenfabrikt. **Henneberg in Zürich.**

Rablótámadás.

Merénylet az utcán.

Még január 5-én vakmerő támadást vitt véghez két elvetemült iparossegéd éjjel 1 óra tájban a nyílt utcán.

A IV. tizedben egy iparos külsejű ember, kinek nevét ma még nem közölhetjük, éjjel után 12 órakor ment hazafelé lakására. Egy sötétebb helyen egyszerre csak utját állotta két fiatal ember és egy forintot kértek tőle, amit a megtámadott ember kerekén megtagadott.

Ekkor az egyik támadó kést rántott elő, a másik pedig halkán, sziszegve oda- szólt a társának:

— Szurd be a kést, aztán dobjuk a kutba . . .

A megtámadott iparos nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem először is hirtelen néhány lépést hátrált s azzal két marokra fogta vastag, erős gyökér botját és lecsapott jobbra, balra, úgy, hogy a kemény bot a harmadik ütésnél kettétört.

Az ütések után az egyik támadó összerogyott, a másik segítségére ugrott és sikerült mindkettőnek megfutnia. A kalapja ez egyiknek ott maradt és ez lett az árulója.

A rendőrség három napi kemény munka után mindkét rablót kinyomozta, ma pedig átkísértette a kir. ügyészhez.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják hálás köszönetünket mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik megboldogult jó férjem halála alkalmával részvétükkel könnyítették nagy fádalmunkon.

Kecske-mét, 1908. január 11.

Özv. Kálmán Péterné és családja.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi január hó 11-én:

Születések: Szalai Zsuzsanna ref. Kemény László ref.

Halálozások: Góg Pálné Fűri Verona rk. 30 éves. Aszódi Gábor izr. 4 hónapos. Mák Sára rk. 4 éves. Kiss Margit rk. 2 éves. Lukács Árpád ág. h. ev. 6 éves. Kemény László ref. 4 és fél óras. Özv. Pajduk Ferencné S. Tóth Terézia rk. 77 éves.

Kihirdettek: Göbolyos András rk. és Szokolai Magdolna rk. Kone István rk. és Tasi Mária Magdolna rk. Kovács István rk. és Takács Erzsébet rk.

Házasságot kötöttek: Biró Anfal rk. és Tarsay Erzsébet rk. Börönte János rk. és Hajagos Mária Magdolna rk. Szakóczai István rk. és Horváth Erzsébet rk.

A XI. TIZEDBEN

(Serház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles saroktelken levő ház, melyben két nagy utcai és egy udvari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy padolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Vevő a háztelék felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor eladhatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni lehet **Kónya Imre** tűzoltóparancsnokkal.

Elsőrendű
órajavitó-műhely.

Szakszerűen,
pontosan, j u t á n y o s a n javít
mindennemű órákat
2 évi felelősség mellett
Goldmann Ferenc órás
Kecskeméten, Nagyvásári-utca,
Városi bérpalota.

Eladó ház és üres telek.

A VIII. tized, Mezei utca 51. sz. alatti **lakóház** 400 négyszögöl területű udvartelkének a Gólya utca felől eső, építkezésre igen alkalmas mintegy 150—200 négyszögölnyi területre, vagy esetleg a hivatkozott lakóház is, örök áron **eladó**. Értekezni lehet a helyszínén a tulajdonossal. 5962—3—1

Házeladás.

IV. tized, Öz-utca 154. számú ház, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra, 1 éléskamra és egy nagy pincéből, tágas udvarral és jó kuttal, szabad kézből, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Értekezni ugyanott a tulajdonos **Székér Lajossal**. 5953—3—1

Ügyvédi iroda áthelyezés!

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy

ügyvédi irodámat

I. tized, Festő-utca 130. szám alá, néhai Kovács István ügyvéd helyére helyeztem át.

Dr. Kerekes József,
ügyvéd.

Szőlőkarónak

való I és fél méter hosszú akácfa, mintegy 4 és fél öl eladó. Megtekinthető a Kisfái erdőben a vasút állomás mellett. Értekezhetni Szente Varga Sándorral II. tized, Lejtő utca 214. szám alatt. 5959-1-1

„Sürgős!”

Nem mehetek. Vasárnap reggel elutazom. Cimem: m. kir. technológiai iparmuzeum, Budapest, Népszínház-utca 8.

Ház- és telekeladás.

A 4. tized, Sutú-utca 252. számú háztelek, két külön épületben levő egy-egy uri lakással, sok mellékhelyiséggel, két pincével, jó ivóvízű kúttal, gazdának való nagy udvarral és szép kerttel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Eladó továbbá közvetlenül az Arvaház előtt egy 800 □-öl területű, szép gyümölcsfákkal és jó szőlővel beültetett háztelek; a telek 2, vagy 4 részletben is megvehető az esetben, ha egyidejűleg mindenik részletre jelentkeznek vevők.

Felvilágosítást ad dr. Szabó Iván ügyvéd, Budai-nagy-utca 150. szám.

Gépiró,

helyesírás, gyorsírás, szép- és rondírás újabb tanfolyamunkat január 8-án kezdjük. könyvelőképző és levélbeli

tanfolyamokra tanítványokat felvesszünk.

Beírás délután 6 órákor.

Tanítványaink elhelyezése biztosítva van; ugyanis legújabb irányú praktikai képzésünk révén évről-évre örvendően nagyobbodik a kereslet intézetünk végzett tanítványai iránt, oly mértékben, hogy már számos megkereső intézet- és céghez nem tudunk adni irodai erő et, mert jóval több erőt kérnek tőlünk, mint ahány előkészül.

Kecskeméti Kereskedelmi Tanintézet

Festő-utca 249/a. Városház mellett.

Gépiró és többszörösítő munkát jutányosan elvállalunk.

Eladó.

A város legmagasabb részén, a közponhoz közel, két ház, — az egyik új és adómentes;

Szarkásban 4 hold új ültetésű fajszőlő, épületekkel; az Uri-hegyben 1 hold jókarban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő egy pormentes nyaralóval és egy hold gyümölcsös, — kedvező fizetési feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Ház-, szőlő- és föld-eladás!

A Molitorisz testvérek és Nyul örökösök Kisvásári utca 110. számú háza, mely magában foglal 3 különálló lakást, két pinczét, a hozzávaló mellékhelyiségeket és istállót; továbbá a széktói hegyben, a Mária-kápolna vasúti megálló mellett 7 holdnál több szőlő és föld épületekkel, mely korcsmának kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá Molitorisz testvérek jogát illető 160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld — szabadkézből eladó.

Értekezni lehet Molitorisz Károlylyal, Mária-utca 67. sz. alatt. 5888-16-13

Eladó ház.

VIII. tized, Horog-utca 114. számú ház, mely áll 4 szoba, 4 konyha, 4 speizból, — jó kúttal és nagy udvarral — kedvező fizetési feltételekkel, jutányos áron eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5920-6-2

U! Folyékony U!

Somatose

legkiválóbb étvágygerjesztő, idegizmosító

ERŐSÍTŐSZER

mindennemű gyengeségi állapotnál.



Kapható gyógyszerárakban és drogueriákban.

HÁZELADÁS.

X. tized, 159. számú Sz. Tóth Dezső-féle ház, előnyös feltételek mellett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti berendezéssel együtt. — Értekezhetni a Kecskeméti Leszámitoló Bankkal.

Meghívó

a Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-, Élelmiszer- és Terménykiviteli Rtársaság felszámolás alatt

1908. évi január hó 16-ik napján csütörtökön u. n. 3 órákor

a Kecskeméti Központi Takarékpénztár hivatalos helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére, melyre

a t. részvényesek tisztelettel meghívattak.

Tárgysorozat:

1. A felszámoló bizottság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása.
4. A jegyzőkönyv hitelesítő bizottság választása.

Kecskemét, 1907. december 31.

Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-, Élelmiszer- és Terménykiviteli Rtársaság felszám. alatt.

Beiratási értesítés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy 1908 évi január 1-től kezdve

Zongora- és Harmónium-játékból; továbbá

Német- és Francia-nyelvből

új tanfolyamot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantom.

Tisztelettel:

DOBOSI ILONA.

Lakás: Folyóka-utca 81. sz., ahol d. e. 9-12 és d. u. 3-5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Kiváló jó minőségű

angol köszén

métermázsája 2 frt 30 kr. házhoz szállítva.

Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház.

Özv. Szinnyai Imréné III-ik tized, Sétatér utca 49. számú háza, mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlőskerttel, nagy udvarral, mely építkezésre is igen alkalmas, — kedvező fizetési feltételekkel — örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5850

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az alványokban golyós-csapágyakkal

legszebb varrásra,

== himzésre és stoppolásra ==

kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál

Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Kohary-utca 194. sz.



Kanári madarak!

Remekül énekelnek, a legujabb módszer szerint betanítva, **ajándékul igen alkalmas.** Nagy választékban kapható darabja **5 forint,** nőtényke **egy forint.**
Gyánti Józsefnél Csongrádon.

Pályázati hirdetés.

Tanításra és nevelésre azonnal elfoglalandó alkalmazást nyer, jó készségű, erélyes tanerő (lehetőleg nő), ki a polgári iskolai tantárgyakat biztos sikerrel tanítja. — Aki a német nyelvet, gyorsírást, a szép- és rondírást is tanítani képes, előnyben részesül. — Sajátkezüleg irt ajánlkozás, a fizetési igény megjelölésével, bizonyítványokkal és lehetőleg arcképpel, zárt borítékban „Tanintézeti instruktor” címen „a kecskeméti főpostán maradjon” jelzéssel küldendő. 5944-2-2.

ELADÓ HÁZ!

A Lovarda-utcza 54. sz. és Nyereg-utczára szolgáló házam, mely áll: két **rendbeli lakásból,** villanyvilágítással berendezve: — van benne 10 szoba, 2 konyha, 2 éléskamra, 4 kamra, mosószoba, jó istálló és jó kocsiszin, 3 pincze, 3 kikövezett udvar, 1 kert, gyümölcsfákkal, üvegezett folyosó, elsőrendű kút, a terület 532 négyszögöl, a legkedvezőbb feltételek mellett **eladó.**

5929-2-4

Réthey Ferencz.

Takarmányrépa

van eladó

Schwarz Ignátznál

Pusztá-Borbáson.

Eladó szőlő s házbirtok

A néhai idős Szinyyai Imre hagyatékát képező **csalánosi dűlőbeli 4 hold 527 négyszögöl** tevő **szőlőbirtok egy tagban,** esetleg két részletben jókarban levő laképülettel, jó ivóvizet kúttal; továbbá a VIII. tized 54. sz. alatt levő **udvar és házbirtok,** mely két teljesen külön álló laképületet foglal magában, az udvarban bővizű kúttal, szüretelő edények és üres boros hordókkal, **szabadkézből örökön eladó.**

Venni szándékozók értekezhetnek a tulajdonosok megbízottja: **Szinnyai Mihálylyal,** VIII. tized, 54. szám alatti lakásán. 5452-0-24

Húsár-leszállítás!!!

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy az itczés piac mellett, volt Ábrahám mézárszéke helyiségében levő

húsvágó székemben a szép és kövér marhahúsak árát a mai napon **leszállítottam** és pedig: paprikásnak valót **56 krajcárért,** a leves és sütni valót pedig **60 és 64 kr. ért** mérem kilogrammonként

Szives pártfogást kérve, vagyok

tisztelettel:

Deim Gusztáv

5798-6-3

mészáros.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906 évben a közegészségi kiállításon **Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.**

DUPLA Maláta sör

Szent István védjeggyel

a Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság

készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanárak Budapesten.
Dr. Glax tanár, es. és kir. kormánytanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Colletti ur, József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintérenél „Royal”** szaloda **2 decis pohár 20 fillér.** Utcan át kimérve felliter **46 fillér,** egy liter **88 fillér.**

Jó házi étkezés!

házhöz kihordva vagy nállam elfogyasztva a **legjutányosabb áron,** minden igényeknek megfelelően **kapható megrendelésre:**

II. tized, Hosszu-utca 236. szám alatt **Nagy Jánosnéval.**

KIADÓ ÜRI LAKÁS.

V. tized, Tehén utca 267. számú ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 faskamra, nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivó vizű fűtött kúttal, külön fás udvarral, — villanyvilágítással, — **azonnal bérbeadó,** esetleg kedvező fizetési feltételekkel **eladó** — Czim a kiadóhivatalban.

POROSZ SZÉN!

Az Egyesült Gőztéglagyár alólírott igazgatósága értesíti a közönséget, hogy elsőrendű **darabos porosz szenet** — legalább 500 kiló rendelésnél — **100 kilónként 4 koronáért** házhöz szállít.

Megrendelések készpénzfizetés mellett eszközölhetők: **Népbank és Leszámitoló Bank hivatalos helyiségeiben,** továbbá **Miklovits János, Kovács Géza és Fuchs Samu** urak üzleteikben.

Kecskemét, 1908. január 9.

Az igazgatóság.

Ház-eladás!

IX. tized, Liba-sor 334. számú ház **eladó.**

Értekezhetni ugyanott az örökösökkel.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaez az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH-májolaj

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 5681-24-14

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos

Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény ildözi.

Utánzásokat a törvény ildözi.

Meghívás.**A Kecskeméti Központi Takarékpénztár**

1908. január 20-án d. u. 1/2 3 órakor az intézet hivatalos helyiségében (Kossuth-ter 10.)

tartandó

XXXV. Évi Rendes Közgyűlésére

a t. c. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.
4. Az igazgatóság tagjainak három (3) évre való választása.
5. Jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság választása.
6. Egyébb indítványok.

Kecskemét, 1908. évi január hó 3-án.

Az Igazgatóság.**Vagyon.****Mérlegszámla.****Teher.**

	korona	fillér		korona	fillér
Pénztárkészlet	149095	25	Részvénytőke	1200000	—
Külföldi pénzek és váltók	35549	40	Tartaléktőke	201444	28
Értékpapír számla	117404	—	Rendkívüli tartalék	1755	88
Váltók	1893551 72		Nyugdíjalap	56437	29
Biztosított váltók	1368960 —		Betétek és tőkésítések	1402835	93
	3262511	72	Visszleszámítás	2093432	77
Fedezett váltók	48174	—	Hitelezők folyószámlája	50000	—
Jelzálogkölesön	1199082	05	Engedményezett jelzálog	69561	—
Engedményezett jelzálog	69585	96	Átmeneti kamat	52565	86
Adósok folyószámlán	330931	14	Tőkekamat adó II. félévi tőkésítés után	2742	17
Felszerelés 20 % levonása után	2796	40	Jótekmény alap	158	16
Girószámla	7311	30	Osztalék	562	—
Ingatlanszámla	14121	12			
Átmeneti kamat	31979	49	Nyeremény áthozat a mult évről	14000 —	
			1907. évi nyereség	123046 49	137046 49
	5268541	83			5268541 83

Tartozik. Veszteség- és Nyereségszámla. Követel.

	korona	fillér		korona	fillér
Felszerelés 20 % levonása után	699	10	Különféle kamatok	375702 08	
Lakbér	4690	26	Kamatgyenleg áthozat a mult évről	18144 80	393846 88
Üzleti költség	3850	80			
Tiszti és szolgafizetés	16396	—	Átmeneti kamatok :		
Különféle kamatok	145706	83	visszleszámítás után	20810 14	
Átmeneti kamatok :			jelzáloghátralékos kamat	11169 35	31979 49
váltók után	33418 30				
jelzálog kölesönök után	19147 56	52565 86	Különféle díjak	6176	80
Betéti kamatok	4265	58	Külföldi váltók és ércpénzek	3109	85
Tőkésítések	53179	42	Értékpapír jövedelem (adómentes)	5180	—
Adó	27098	44	Ingatlan jövedelem	1421	06
10 % tőkekamatadó	3002 36		Részvényátiratás	76	—
10 % tőkekamatadó II. félévi tőkésítés után	2742 17	5744 53	Nyereség-áthozat a mult évről	14000	—
Értékpapír árfolyam-veszteség	265	80			
Nyugdíjalap 5 % kamata	2687	49			
Leírás a váltótárcából	1593	48			
Nyereség áthozat a mult évről	14000 —				
1907 évi nyereség	123046 49	137046 49			
	455790	08			455790 08

Kecskemét, 1907. december 31-én.

Nagy Sándor
pénztárnokKovács Sándor
igazgató elnökKardos József
főkönyvelő és cégvezetőBrachfeld Vilmos
igazg. tagDékány Imre
igazg. tagFodor Miklós
igazg. tagdr. Fodor Sándor
igazg. tagGyórfy Balázs
igazg. tagdr. Kecskeméti Lajos
igazg. tagKeresztes Imre
igazg. tagMuraközy Gyula
igazg. tagSándor László
igazg. tagSzabó József
igazg. tag

Ezen Mérleg-, Veszteség- és Nyereség-számlát a fő- és segédkönyvekkel egybeazonosítván, helyesnek és az illető tételben megegyezőnek találtuk. — Kecskemét, 1908. január 3-án.

Baktay Mihály
fel. biz. tagBóka Péter
fel. biz. elnökKis Ferenc
fel. biz. tag

A mérleg, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a t. részvényesek által a pénztár helyiségében bármikor megtekinthető.

Meghívás.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület

1908. évi január hó 19-ik napján délelőtt 10 órakor

a Kaszinó termében

Évi Rendes Közgyűlést

tart. melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés.
2. Alapszabályok módosítása.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.

4. A felügyelőbizottság jelentése.
5. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.

Kecskemét, 1908. január 3.

Az igazgatóság.

Vagyon.

M é r l e g s z á m l a.

Teher.

	korona	fillér		korona	fillér
Pénztárkészlet — — — — —	156,253	93	Alaptőke — — — — —	1.500,000	—
Váltótárca (ebből jelz. biztosítva 605,246) —	5.496,562	50	Tartalékalap — — — — —	670,709	18
Kamatkozó jelzálog kölesönök 3.922,561-27			Értékpapirtartalék-alap — — — — —	381,103	62
Törlesztéses jelzálog kölesönök 462.347-82	4.384,909	09	Nyugdíj alap — — — — —	81,789	42
Folyószámlák fedezet mellett — — — — —	1.303,830	52	Betétek — — — — —	6.532,293	70
Kézizálog (lombard) kölesönök — — — — —	36,303	—	Visszleszámitolás — — — — —	2.577,256	68
Értékpapírok — — — — —	1.197,220	—	Hitelezők folyószámlán — — — — —	360,408	—
Ingatlanok — — — — —	418,189	80	Engedm. törleszt. jelzálog kölesönök 450,400 32		
Oszt. magy. bank giró számla — — — — —	8,269	62	Engedm. kamatozó jelzálog kölesönök 34,000 —	484,400	32
Berendezés — — — — —	4,400	—	Betéti kamatadó — — — — —	12,565	66
Értékpapírok függő kamatai (zgl. után) —	7,132	50	Kifizetetlen illeték — — — — —	3,160	—
Előre fizetett kamatok visszleszámit. váltók után	19,088	41	Átmeneti kamatok 1908. évre:		
Kamat hátralék 1907. december 31-ig			a) Jelzálog kölesönök után — 59,787 85		
a) Jelzálog kölesönök után — 39,576 78			b) Kézizálog kölesönök után — 121 74		
b) Kézizálog kölesönök után — 1,085 46			c) Váltók után — — 58,727 04	118,636	63
c) Váltók kölesönök után — 334 65	40 996	89	Nyereség — — — — —	350 833	05
	3 073,156	26		13.073,156	26

Veszteség.

Veszteség- és Nyereségszámla.

Nyereség.

	korona	fillér		korona	fillér
Betéti kamatok — — — — —	253,637	66	Nyeremény áthozat 1906. évről — — — — —	41,812	79
Betéti kamatadó — — — — —	25,363	80	Különféle kamatok — — — — —	835,858	84
Adók és illetékek — — — — —	39,092	52	Különféle díjak és jutalék — — — — —	16,053	81
Fizetések — — — — —	32,330	—	Értékpapírok jövedelme — — — — —	56,245	03
Üzleti költség — — — — —	9,744	99	Ingatlanok jövedelme — — — — —	31,201	77
Jótekonyszél — — — — —	318	36			
Visszleszámitolási kamatok — — — — —	143,129	65			
Leírás a berendezés számlán — — — — —	500	—			
Leírás a váltó számlán — — — — —	3,690	88			
Nyugdíjalap kamata — — — — —	3,894	70			
Átmeneti kamatok — — — — —	118,636	63			
Nyereség — — — — —	350 833	05			
	981,172	24		981,172	24

Kecskemét, 1907. december 31.

Gyenes Elek
pénztárnokPapp Sándor
ig. alelnökNagy Lajos
ig. elnökCsabay Gyula
czégszervező, főkönyvelőKoritsánszky János
ig. tag.Adler Imre
ig. tag.dr. Kecskeméti Lajos
ig. tag.Gyenes Bertalan
ig. tag.Héjjas István
ig. tag.Dr. Horváth Mihály
ig. tag.S. Kovács Gábor
ig. tag.Molnár Frigyes
ig. tag.Molnár János
ig. tag.Muraközy Jenő
ig. tag.Szappanos István
ig. tag.

Megvizsgálták és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1908. január 4.

Katona Zsigmond
fel. biz. tagKerekes Ferenc
fel. biz. elnök.Nyirády László
fel. biz. tag.